
 3شناسی زیست 
 1ایلیا 

 های اطلاعاتی : مولکول1فصل 
 های یاخته مانند شکل و اندازه، تحت فرمان ..... هستند. ویژگی .1
ها را  شود و نوع بدون پوشینۀ آن موشپهلو میها سبب سینهزای استرپتوکوکوس نومونیا در موشنوع بیماری .2

 )ص/غ( کند. بیمار نمی
 های گریفیت چه بود؟مرحلۀ سوم آزمایشنتیجۀ  .3
 ها را چگونه توجیه کرد؟ها در اثر تزریق مخلوطی از باکتریگریفیت مرگ موش .4
 های گریفیت چه چیزی مشخص شد و چه چیزی مشخص نشد؟ از نتایج آزمایش .5
 ها مادۀ وراثتی نیستند؟ ایوری و همکارانش چگونه نتیجه گرفتند پروتئین .6
های ..... را در یک گریزانه با سرعت ..... قرار دادند و مواد  شده از باکتریایوری و همکارانش عصارۀ استخراج .7

 آن را به صورت ..... جدا کردند. 
 ها را نام ببرید. بخش است. آن 3هر نوکلئوتید شامل  .8
 ریبوز یک ..... )کمتر/بیشتر( از ریبوز دارد. دئوکسی .9

 )ص/غ(  شوند.های فسفات با پیوند اشتراکی به دو سمت حلقۀ قند متصل میدار و گروه یا گروهباز آلی نیتروژن .10
 سازند. پیوندند و ..... را میاستر به هم مینوکلئوتیدها با پیوند فسفودی .11
 )ص/غ( هر رشتۀ دنا و رنای خطی همیشه دو سر متفاوت دارد.   .12
 چارگاف با مطالعۀ دنای جانداران به چه نتایجی دست یافت؟ .13
 فرانکلین به چه نتایجی در مورد دنا دست یافتند؟ویلکینز و  .14
 )ص/غ(  هر مولکول دنا در حقیقت از دو رشته ساخته شده است. .15
 استر برقرار است.بین ..... یک نوکلئوتید و ..... نوکلئوتید مجاور پیوند فسفودی .16
 چیست؟ها در مولکول دنا  ایای در مقابل دوحلقهحلقهنتایج قرارگیری بازهای آلی تک .17
 دو عامل مؤثر در پایداری مولکول دنا را نام ببرید.  .18
 ها نام ببرید. چهار نوع مولکول رنا را همراه با ذکر نقش آن .19
 کند. های دنا را اجرا می..... دستورالعمل .20
 )ص/غ(  وسازی یاخته نقش دارند.های سوختدر فعالیت NADHو   ATPنوکلئوتیدهایی چون  .21
 گویند؟ حفاظتی میحفاظتی، نیمههمانندسازی حفاظتی، حفاظتی و به همانندسازی نیمهچرا به   .22
صورت .....  های جدید و قدیمی را بهدر همانندسازی غیرحفاظتی، هرکدام از دناهای حاصل، قطعاتی از رشته .23

 در خود دارند. 
 گذاری کردند؟ چرا و چگونه مزلسون و استال دنا را نشانه .24
 دنای باکتری تا جدایی دناها بر اساس چگالی چه کردند؟ مزلسون و استال، پس از استخراج  .25
 ترین عوامل مؤثر در همانندسازی دنا را نام ببرید. مهم .26
 کند. هلیکاز، ..... و ..... را از هم باز می .27
ویرایش  شود، ها در همانندسازی میبه فعالیت دوگانه )بسپارازی و نوکلئازی( دنابسپاراز که باعث رفع اشتباه .28

 )ص/غ( گویند.  می
 )ص/غ( اند. های وراثتی در غشا محصور نشدهها مولکولدر پروکاریوت .29



 )ص/غ( تن به صورت خطی است. ها دنا در هر فامدر یوکاریوت .30
 ها چیست؟ها نسبت به پروکاریوتعلت پیچیدگی همانندسازی در یوکاریوت .31
 شود؟ تن انجام میها همانندسازی در چندین نقطه از هر فامچرا در یوکاریوت .32
 شود.ها، ..... و ..... کم میدر دوران جنینی، پس از تشکیل اندام .33
 بستگی دارد.  Rدهی پروتئین به ..... گروه  تأثیر هر آمینواسید به شکل .34
 اند. ها از چند زنجیرۀ ..... و ..... از ..... ساخته شدهپروتئین .35
 شود. آمینواسید، ..... مولکول آب ..... می 1748پپتیدی متشکل از ای پلیبرای تشکیل زنجیره .36
 کند. ..... پروتئین، نوع عمل آن را مشخص می .37
(، به ترتیب،  2های دیگر )( و تصاویر حاصل از پرتوهای ایکس و روش1های شیمیایی )با استفاده از روش .38

 ها دست یافت؟ توان به چه اطلاعاتی از ساختار پروتئینمی
 )ص/غ( اولین پروتئینی که شناسایی شد، میوگلوبین بود.  .39
 ساختارهای پروتئین را به ترتیب از بالا به پایین، فقط با عدد نام ببرید.  .40
 کند. ..... و ..... و ..... و .....، ساختار اول پروتئین را تعیین می .41
 ها چیست؟ علت تنوع بسیار ساختار اول پروتئین  .42
 ها هستند. ..... منشأ تشکیل ساختار دوم پروتئین .43
 گیرد. تاخوردگی اولیۀ مارپیچ در میوگلوبین، در ساختار ..... صورت می .44
 دهد؟ توضیح دهید. ها چگونه رخ میتشکیل و تثبیت ساختار سوم پروتئین .45
دارند و به  صورت ..... در کنار هم نگه میهای مختلف پروتئین را بهمجموعۀ نیروها در ساختار سوم، قسمت .46

 دهند. میپروتئین .....  
 ( است. 2/3یون آهن در گروه هم دارای بار مثبت ) .47
 شود و در ..... و ..... به مقدار فراوان وجود دارد. کلاژن باعث ..... بافت پیوندی می .48
 گیرند؟های شیمیایی سرعت مناسب میدر چه صورت واکنش .49
 کند؟آنزیم با حضور در واکنش، چگونه سرعت واکنش را زیاد می .50
 دو نوع آن را نام ببرید.  ساز )متابولیسم( بیانگر چیست؟وسوختعنوان کلی  .51
 های مس یا آهن نیاز دارند. ها برای فعالیت به اتمبعضی آنزیم .52
 شوند؟ سیانید و آرسنیک چگونه مانع فعالیت آنزیم می .53
 کنند. کنند و سرعت واکنش را زیاد میهای شیمیایی بدن جانداران شرکت میها در همۀ واکنشآنزیم .54
 علت نیاز اندک یاخته به آنزیم چیست؟ .55
 ها را نام ببرید. سه مورد از عوامل مؤثر بر سرعت فعالیت آنزیم .56
 ویژه بهترین فعالیت را دارد.   pHهر آنزیم در یک  .57
 شود؟ محیط، چگونه موجب تغییر فعالیت آنزیم می  pHتغییر  .58
 درجه ممکن است شکل ..... یا ..... پیدا کنند و ..... شوند.  37های بدن انسان در دماهای بالاتر از آنزیم .59
 ماند؟ها، سرعت واکنش ثابت میمادهدر چه صورت حتی با افزایش غلظت پیش .60
 های مورداستفاده در ..... و ..... است. آنزیم سلولاز از آنزیم .61
 ای دارند. ها در صنایع غذایی، به ویژه صنایع ..... اهمیت ویژهآنزیم .62
 پنیر چیست؟ شیوۀ سنتی و امروزی تهیۀ آن را شرح دهید. مایه .63
شود که در مرحلۀ سوم آزمایشات ایوی و  هایی استفاده میدر صنایع شوینده دقیقاً از همان نوع آنزیم .64

 )ص/غ( شد. همکارانش استفاده می



 : جریان اطلاعات در یاخته 2فصل 
 یک شباهت و یک تفاوت رونویسی و همانندسازی را ذکر کنید.  .65
 )ص/غ( تایی از نوکلئوتیدهای دنا بیانگر نوعی آمینواسید است. هر توالی سه .66
 گویند؟ چرا به رشتۀ مکمل رشتۀ الگو، رمزگذار می .67
 چیست؟ Pگذاری جایگاه  علت نام .68
 شود؟ رنای نابالغ چگونه طی پیرایش بالغ می .69
 کنند. ها صفات را ایجاد می..... و ..... حاصل از آن .70
 عوامل لازم جهت ترجمه را نام ببرید. مورد از  4 .71
 خورد؟ای روی خود تا میرشتهچرا رنای تک .72
 عدد پادرمزه در یاخته موجود است. 61 .73
   گیرد.قرار می Pدر جایگاه ..... شدن رنای ناقل حامل رشتۀ  در مرحلۀ طویل .74
 توسط عوامل آزادکننده را بنویسید.  Aپیامد اشغال جایگاه  3 .75
 های تولیدی در شبکۀ آندوپلاسمی را بنویسید. مقاصد پروتئین .76
مورد(    2ها )هرکدام ها و یوکاریوتفرآیندهای تنظیم سرعت و مقدار رونویسی را به ترتیب در پروکاریوت .77

 بنویسید.
 شود. طور ..... و ..... انجام میها بهها، ساخت پروتئین در مجموعۀ رناتن .78
 گیرند. منشأ میهای ..... بدن از تقسیم تخم  همۀ یاخته .79
 )ص/غ(  های یکسانی دارند. ای ژنهای عصبی و ماهیچهیاخته .80
 )ص/غ(  تواند در هریک از مراحل ساخت رنا و پروتئین اثر بگذارد.ها میتنظیم بیان ژن در پروکاریوت .81
انداز کمک و یا مانع حرکت  ها، عواملی به پیوستن رنابسپاراز به توالی راهدر تنظیم رونویسی در پروکاریوت .82

 )ص/غ(  شوند. رنابسپاراز می
 پیامد تغییر شکل مهارکننده چیست؟ 2 .83
 )ص/غ( شود.  کننده باعث پیوستن آن به جایگاه فعال شده و رونویسی شروع میاتصال مالتوز به فعال .84
 تواند در مراحل متعددی انجام شود؟ ها میچرا تنظیم بیان ژن در یوکاریوت .85
 ها را ذکر کنید. پیامد دارد. آن 3در تنظیم بیان ژن یوکاریوتی، اتصال رناهای کوچک به رنای پیک   .86

 ها انتقال اطلاعات در نسل: 3فصل 
 کنند. ها را ..... برقرار میدر تولیدمثل جنسی، ارتباط بین نسل .87
 در اواخر قرن نوزدهم، مندل توانست ..... را کشف کند.  .88
 دهید. را شرح  Rhعلت رابطۀ بارز و نهفتگی در گروه خونی   .89
 های قرمز، یک واکنش ..... است. به غشای گویچه Bو  Aهای شدن کربوهیدراتاضافه .90
 کنند. تن همتا تنها یکی را به نسل بعد منتقل میهر یک از پدرومادر، از هر جفت فام .91
 نمودهای رنگ نوعی ذرت شبیه زنگوله است؟چرا نمودار توزیع فراوانی رخ .92
 نمود اثر بگذارند. توانند بر ظهور رخاند که میمحیطی..... و ..... عوامل   .93
 علت بیماری فنیل کتونوری چیست؟ .94
کنند و درصورت ابتلای نوزاد، چه  بررسی می PKUچرا و چگونه نوزادان را در بدو تولد از نظر ابتلا به بیماری  .95

 باید کرد؟ 



 تغییر در اطلاعات وراثتی : 4فصل 
 کنید. دو ویژگی مادۀ وراثتی را ذکر  .96
 مورد(  3تغییرپذیری مادۀ وراثتی چه پیامدهایی دارد؟ )  .97
 شکل، تغییر شکل در ..... است. خونی داسیعلت کم .98
 در مقایسۀ هموگلوبین سالم با بیمار، تفاوت فقط در یک آمینواسید است.  .99
 شود. صورت ..... خوانده میرمز دنا به .100
 دارند، در پیشگیری از سرطان مؤثرند. غذاهای گیاهی که ..... و .....  .101
 چرا مصرف زیاد سوسیس و کالباس از عوامل ایجاد سرطان است؟ .102
 ها مؤثرند؟ های فردی چگونه در پایداری گونهبا ذکر مثال شرح دهید که تفاوت .103
 کنندۀ صفات بهتر است. ..... تعیین .104
شد؛ اما حالا بر اساس ..... توصیف  قبل از کشف مفاهیم پایۀ ژنتیک، جمعیت بر اساس ..... توصیف می .105

 شود. می
ای کمتر از مرگ گوسفندان  دگرهتوضیح دهید چگونه با مرگ گوسفندان پیر در اثر سقوط از کوه، اثر رانش .106

 جوان خواهد بود؟
 چرا برای اینکه جمعیتی در تعادل باشد، باید اندازۀ بزرگی داشته باشد؟ .107
 دهد. شباهت خزانۀ ژنی دو جمعیت در اثر ..... و ..... بودن شارش ژن رخ می .108
 کنند. های ..... و ..... انتخاب میهای خود را بر اساس ویژگیجانوران جفت .109
 بستگی دارد.  1کند به ..... در کاستمان  ها را منتقل میتناینکه هر گامت کدام فام .110
 در مناطقی که مالاریا شایع است بسیار ..... از سایر مناطق است.  SHbفراوانی دگرۀ   .111
 های مختلفی جریان داشته است. های مختلف، زندگی به شکلدهد که در زمانمی..... نشان   .112
 های متفاوت چیست؟ علت وجود ساختارهای همتا در گونه .113
 کوسه از گروه ..... است.  .114
 کنند. شناسان از ساختارهای همتا برای ..... استفاده میزیست .115
 ها در تراز ژنگان را ذکر کنید. مورد از نتایج مقایسۀ گونه 4 .116
 شود. اگر میان افراد یک گونه ..... رخ دهد، احتمال تشکیل گونۀ جدید فراهم می .117
های طبیعی لقاح کنند، تخم طبیعی تشکیل نخواهد شد.  های حاصل از خطای کاستمانی با گامتاگر گامت .118

 )ص/غ( 
 دهید. را در صورت خودلقاحی نشان  2n=6با رسم شکل، چگونگی تشکیل گیاه چهارلاد از گیاه   .119

 از ماده به انرژی: 5فصل 
 شود. انرژی ما و زرافه به شیوۀ یکسانی تأمین می .120
121. ATP هاست. شکل ..... و ..... انرژی در یاخته 
 دهد. در ..... مرحله رخ می AMPشدن فسفات به افزوده .122
 شود. از ..... و ..... ساخته می ATPشدن اکسایشی، در ساخته .123
124. NADH شود. از دو نوکلئوتید و از ..... و ..... و ..... تشکیل می 
 شود. فضای درون راکیزه به دو بخش ..... و ..... تقسیم می .125
 گیرد. در چرخۀ کربس انجام می Aکوآنزیم..... استیل .126
 شود؟شدن چه چیزی میانرژی حاصل از تجزیۀ گلوکز صرف ساخته .127
 در زنجیرۀ انتقال الکترون، از نوع اکسایشی است.  ATPشدن ساخته .128



 خوردگی غشای درونی راکیزه چه ارزشی برای یاخته دارد؟ چین .129
 )ص/غ( شود. در فرآیند قندکافت از گلوکز، پیرووات ایجاد می .130
  کردنشان کافی نیست.ای کافی است؛ اما کمبود آن برای فعالهای تنفس یاختهبرای مهار آنزیم ATPفراوانی  .131

 )ص/غ( 
 شوند. روند و ضعیف میمدت، ..... و ..... تحلیل میدر پی سوءتغذیه و فقر غذایی شدید و طولانی .132
 شدن شیر، ..... است. علت ترش .133
 پذیری بالایی دارند؟ های آزاد واکنشچرا رادیکال .134
 )ص/غ( شود. اکسیژن با پذیرش الکترون در پایان زنجیرۀ انتقال الکترون، به یون اکسید تبدیل می .135
 کنید؟ بینی میها بیشتر باشد، چه اتفاقی را پیشهای آزاد از سرعت مبارزه با آناگر سرعت تشکیل رادیکال .136
 های آزاد را بیان کنید. سازی رادیکالدو مورد از عوارض الکل بر خنثی .137
 اند...... و ..... از منابع تولید مونواکسیدکربن .138

 انرژی به ماده از : 6فصل 
 دو ویژگی موردنیاز برای فتوسنتز در جانداران را ذکر کنید.  .139
 اجزای پهنک را نام ببرید.  .140
 های متفاوت چه سودی برای گیاه دارد؟ وجود رنگیزه .141
 های فتوسنتزی را نام ببرید. رنگیزه .142
 اند؟ آغازیان فتوسنتزکننده کدامدو مورد از  .143
 های ..... و ..... دارد. اسپیروژیر سبزدیسه .144
 های هوازی بود.در آزمایشی که با اسپیروژیر انجام شد، لولۀ آزمایش علاوه بر جلبک، شامل ..... و باکتری .145
 گذاری الکترون برانگیخته چیست؟ علت نام .146
 ها را شرح دهید. های برانگیخته دو سرنوشت دارند؛ آنالکترون .147
 ها را ذکر کنید. غلظت پروتون در سبزدیسه نقش دارند. آنعامل در افزایش شیب 3 .148
 )ص/غ( توانند از طریق انتشار از غشای تیلاکوئید عبور کنند.  ها نمیپروتون .149
 )ص/غ( توانند به بستره منتشر شوند.  ساز میATPها فقط از طریق آنزیم پروتون .150
 منظور از فعالیت کربوکسیلازی روبیسکو، تشکیل ..... است.  .151
 های نوری است.های کالوین مستقل از واکنشواکنش .152
 گذارند؟ هایی از تابش نور بر فتوسنتز اثر میچه مشخصه .153
 شوند. ها برای ..... بسته میروزنه .154
 مورد(  2) شود؟های فتوسنتز میتنفس نوری چگونه باعث کاهش فرآورده .155
 است. ..... و .....   CAMها در گیاهان برگ، ساقه یا هر دوی آن .156
 )ص/غ(   است. 4Cمانند گیاهان   CAMتثبیت کربن در گیاهان  .157
158. pH  .گیاهان کم در آغاز تاریکی نسبت به آغاز روشنایی )کمتر/بیشتر( است 
 را پر کنید.  جاهای خالی شکل  .159
بخش عمدۀ فتوسنتز را جاندارانی   .160

 دهند که ..... و ..... . میتشکیل 
های دارای چرا باکتری .161

باکتریوکلروفیل اکسیژن تولید  
 کنند؟نمی



 مرغ گندیده است. هیدروژن سولفید گازی زردرنگ و دارای بوی شبیه تخم .162
 های گوگردی را بنویسید. )ضرایب الزامی نیستند.(واکنش فتوسنتز در باکتری .163
 در غیاب نور، رفتار اوگلنا را توصیف کنید.  .164
 اند؟ترین جاندارانهای شیمیوسنتزکننده از قدیمیدانشمندان بر چه اساس معتقدند باکتری .165

 های نوین زیستی فناوری: 7 فصل
 فناوری سنتی: محصولات تخمیری مانند .....، ..... و ..... زیست .166
..... و ..... و ..... ممکن  های ..... و .....، تولید موادی مانند  فناوری کلاسیک: با استفاده از روشزیست .167

 شد. 
 فناوری نوین: تولید محصولات با ..... بیشتر و ..... بالاتر زیست .168
 مراحل ایجاد گیاهان تراژنی از طریق مهندسی ژنتیک را بنویسید.  .169
تواند برای چه اعمالی استفاده  سازی، تولید مقادیر زیادی از دنای خالص است. این دنا میهدف از همسانه .170

 مورد(  3شود؟ )
 )ص/غ( کند. تری تبدیل میدهنده، دنا را به قطعات کوتاههای برشاستفاده از آنزیم .171
 سازی چیست؟ مثال بزنید.ناقل همسانه .172
 نامند؟های کمکی نیز میتنها را فامچرا دیسک .173
 دهد؟های مقاومت به پادزیست به گیاه چه توانایی میژن .174
 شود. برای اتصال دنای جداشده به دیسک از آنزیم لیگاز ).....( استفاده می .175
 روند. دلیل ..... در محیط حاوی پادزیست از بین میهای فاقد دنای نوترکیب بهباکتری .176
سازی تعداد زیادی باکتری دارای دنای خارجی مؤثر هستند.  عامل در آماده 2سازی دنا، در مرحلۀ آخر همسانه .177

 ها را ذکر کنید. آن
فناوری به نام مهندسی پروتئین است.  ای از زیستشناخت کامل ساختار و عملکرد پروتئین نیازمند شاخه .178

 )ص/غ( 
 ها را نام ببرید. مورد از تغییرات و اصلاحات مفید در فرآیند مهندسی پروتئین  3 .179
 مورد(  3؟ ) ها در برابر گرما مفید استافزایش پایداری پروتئینچرا  .180
 صنایع .....، ..... و ..... کاربرد دارند. های مختلف صنعتی مانند آمیلازها در بخش .181
 تواند باعث مرگ شود. های ..... و ..... و ..... میتشکیل لخته در سرخرگ .182
 شود که ..... و ..... آن بیشتر شود.مهندسی پروتئین پلاسمین، باعث می .183
چه اهداکنندۀ پوست مناسب وجود نداشته باشد و یا برداشت پوست از بدن بیمار ممکن نباشد، چنان .184

 بهترین راه ..... و ..... است. 
 )ص/غ(  توانند به مقدار کم تکثیر شوند.ای میهای تمایزیافتۀ ماهیچهیاخته .185
 شوند. های بنیادی بالغ در ..... یافت مییاخته .186
 های بنیادی بالغ در مغز استخوان را نام ببرید. نوع یاختۀ تمایزیافتۀ حاصل از یاخته 4 .187
 شوند. های جنینی و خارج جنینی )..... و .....( متمایز میهای بنیادی ..... به همۀ انواع یاختهیاخته .188
 ها را بیان نمایید. های مهم بیوانفورماتیک در بررسی پروتئینمورد از نقش  3 .189
تواند خود  سازند، نمیهای خاکزی برای مبارزه با حشرات مضر برای گیاهان زراعی میچرا سمی که باکتری .190

 باکتری را از بین ببرد؟ 
 های متعدد نیاز است؟ پاشیبردن آفت غوزۀ نارس پنبه، سمچرا برای ازبین  .191
 فناوری در زمینۀ کشاورزی چیست؟مورد از کاربردهای زیست  3 .192



 شوند در چیست؟ تفاوت داروهای نوترکیب با داروهایی که از منابع غیرانسانی تهیه می .193
 )ص/غ( تواند آن را بسازد. باکتری در صورت داشتن ژن انسولین انسانی می .194
 های قبلی تولید واکسن را نام ببرید. روش .195
 چگونه تولید شده است؟  Bواکسن نوترکیب ضد هپاتیت  .196
 های ژنتیکی ذکر کنید. روش برای درمان بیماری 3 .197
 آمیز یک بیماری، ..... و ..... آن بسیار مهم است. برای درمان موفقیت .198
ها  های دیگری مانند ..... در تشخیص بیماریهای تشخیصی مثل آزمایش ..... و .....، روشعلاوه بر روش .199

 نقش مهمی دارند. 
 توان به وجود آن در بدن پی برد. زا میهای ..... و ..... عامل بیماریامروزه با کمک روش .200
 دهند؟ چگونه ایدز را در مراحل اولیه تشخیص می .201
 مورد از دلایل تولید جانوران تراژنی را ذکر نمایید.   3 .202
 ای از فناوری زیستی با کاربرد صنعتی است. ..... نمونه .203
 مورد را نام ببرید.   3شود.  ها در صنعت انواعی از مواد ساخته میاز جلبک .204
 ایمنی زیستی چیست و به چه منظور به تصویب رسیده است؟ .205
 گیرد. اخلاق، صدور مجوز نهایی توسط ..... انجام میفناوری و در مسئلۀ زیست .206

 جانوران رفتارهای : 8 فصل
هایی برای حفظ آن گونه و  تواند به راهدانستن دربارۀ ..... و ..... یک جانور در معرض خطر انقراض، می .207

 حفاظت از تنوع زیستی بینجامد. 
 )ص/غ( ها از او دور شوند. موشدهد بچهموش مادۀ طبیعی اجازه نمی .208
 . فرآیند رفتار مراقبت مادری موش ماده را از وارسی به بعد شرح دهید .209
 دهد. تر نوک بزند، والد ..... به او غذا میهرچه جوجۀ کاکایی دقیق .210
 دهند؟ های درحال افتادن پاسخ میهای پرندگان در ابتدا چگونه به برگجوجه .211
 چرا در آزمایش پاولوف، صدای زنگ یک محرک شرطی است؟ .212
 سه مثال از رفتار حل مسئله در جانوران را ذکر کنید.  .213
 دهد. ها طی چند ..... پس از خروج از تخم رخ میپذیری جوجهنقش .214
 غازها را نام ببرید. پذیری برای جوجهمورد از پیامدهای نقش  2 .215
اند،  هایی که والد خود را از دست داده و تحت مراقبت انسان به دنیا آمدهپرندهجوجهپژوهشگران برای پرورش  .216

 مورد(   3کنند؟ )چه می
 )ص/غ(  ها و اثرهای محیطی است. همۀ رفتارهای جانوران محصول برهمکنش ژن .217
 چرا یادگیری برای بقای جانوران لازم است؟ .218
 آورد. جانور با تغییرات محیطی را فراهم می..... و ..... امکان سازگارشدن  کنش برهم .219
 ها را ذکر کنید. آن کنند به دو نوع پرسش پاسخ دهند.پژوهشگران در بررسی یک رفتار تلاش می .220
های تخم کاکایی قرار داشتند را هایی را که کنار پوستهمرغهای کاکایی، ..... بیشتر تخمدر آزمایش تخم .221

 خوردند. 
 داشتن .....، معیاری برای موفقیت زادآوری در جانوران است.  .222
 دهند. یابی به موفقیت در تولیدمثل، ..... انجام میجانوران برای دست .223
 کند؟ طاووس ماده چه نوع طاووس نری را انتخاب می .224
 )ص/غ( ها صرف کنند.  در جانوران، هریک از والدین باید انرژی و مدت زمانی را برای زادآوری و پرورش زاده .225



 دهند را بیان کنید. ها را در باب زادآوری انجام میای که جانوران ماده آنهای پرهزینهدو مورد از فعالیت .226
 ( مورد  2) بودن رنگ پرنده نشانۀ چیست؟درخشان .227
 اش است؟ زینتی طاووس با وجود کاهش احتمال بقای او، نشانۀ سازگاریچگونه دم  .228
 کند. ای به همراه مقداری ..... به جانور ماده منتقل میجیرجیرک نر ..... را درون کیسه .229
 )ص/غ(  دهد.توجهی از وزن بدن جانور ماده را تشکیل میکیسۀ حاوی اسپرم، بخش قابل .230
 )ص/غ( ها نقشی ندارد.  طاووس نر در نگهداری زاده .231
 مورد( 4کند؟ )ها کمک میطور غیرمستقیم به مادهطاووس نر چگونه به .232
 کنند که قلمرو متعلق به آن است. جانور با رفتارهایی مانند ..... و یا ..... به جانوران دیگر اعلام می .233
 پذیرد؟ های دفاع از قلمرو را میچرا پرنده هزینه .234
 گردند. ها و آبگیرهای شمال ایران در ..... به سیبری و اروپا بازمیپرندگان مهاجر تالاب .235
 کنند.یابی به هنگام مهاجرت از ..... استفاده میجانوران برای جهت .236
 )ص/غ( شود. هنگام شب با استفاده از ماه انجام میهنگام روز با استفاده از خورشید و بهیابی بهجهت .237
تواند موقعیت خود را نسبت به میدان مغناطیسی زمین  پژوهشگران چگونه نتیجه گرفتند کبوتر خانگی می .238
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